

Зима прощай -



Гуляй масленица!

В феврале люди прощаются с зимой и готовятся к встрече весны. Это один из наиболее ярких народных праздников, который проводится с особенным размахом. Проводам зимы и встрече весны придавалось важное значение.



Издавна сложился порядок провожания Масленицы. Смена забав и веселья в течение недели имела определенную последовательность, что закрепилось в названиях дней Масленицы.

Понедельник-встреча.



В этот день из соломы делали чучело Масленицы, надевали на него старую женскую одежду, насаживали это чучело на шест и с пением возили в санях по деревне. Затем отвозили на самую высокую снежную гору, чтобы Масленица видела, откуда придет весна. Молодежь строила снежные горы, мастерила качели, веселилась, шутила, пела песни в честь Масленицы.

Вторник — заигрыш.



Дети и взрослые ходили от дома к дому, поздравляли с Масленицей и выпрашивали блины. Все ходили к друг другу в гости, пели песни, шутили. В этот день начинались игрища и потехи.

Среда — лакомка.



В этот день в каждой семье накрывали столы с вкусной едой, пекли блины. Всюду появлялись шатры, торговые палатки. В них продавались горячие сбитни (напитки из воды, меда и пряностей), каленые орехи, медовые пряники.

Четверг - разгул, перелом, широкий четверг.



В этот день гуляли с утра до вечера, плясали, водили хороводы, пели частушки. С этого дня начиналась Широкая Масленица, хозяйственные работы прекращались, празднования разворачивались во всю ширь. Народ предавался всевозможным потехам, устраивались катания на лошадях, различные соревнования, которые завершались шумными пирушками.

Пятница - *тещины вечера*.



На тещины вечерки зятья угощают своих тещ блинами.

Суббота - Золовкины посиделки.



В этот день молодые приглашали к себе в гости родных и потчевали их угощением. Велись разговоры о жите-бытье, мирились, если до этого в ссоре находились. Этот день считался всегда семейным.

Воскресенье — Прощеный день.



Это был проводы Масленицы. В поле раскладывали костер из соломы и сжигали куклу с песнями. В прощенное воскресенье люди просили друг у друга прощения за нанесенные в течение года обиды.